
Q1- Dans quel type d'établissement 
exercez-vous ?

Effectifs %

Lycée 97 77,0%

Collège 43 34,1%

Total 126 100,0%

Q2- Depuis combien d'années enseignez-vous ?

Effectifs %

+ de 16 ans 58 45,0%

1 à 5 ans 24 18,6%

6 à 15 ans 44 34,1%

retraité(e) 3 2,3%

Total 129 100,0%

Q3-  Avez-vous répondu à la consultation sur 
le programme de « Littérature et société » 

sur le site d'EduSCOL ?

Effectifs %

Non 118 92,2%

Oui 10 7,8%

Total 128 100,0%

Q4- Cet enseignement d'exploration sera-t-il proposé 
aux élèves de 2de dans votre lycée, à la rentrée 

prochaine ? 

Effectifs %

Oui 78 62,4%

Je ne sais pas 42 33,6%

Non 5 4,0%

Total 125 100,0%

Q5- Si oui, quels enseignants le prendront en charge ? 

Effectifs %

Lettres 77 59,2%

Histoire-géographie 51 39,2%

Autre 10 7,7%

Total 130 100,0%

Q6- Seriez-vous volontaire pour cet enseignement 
d'exploration ? 

Effectifs %

Non 28 22,4%

Je ne sais pas 44 35,2%

Oui 53 42,4%

Total 125 100,0%



Q7- Pensez-vous que cet enseignement aidera les élèves de 
2de à s'orienter en L ? 

Effectifs %

Non, pas du tout. 14 11,4%

C'est peu probable 62 50,4%

Oui pour certains 43 35,0%

Oui, tout à fait 4 3,3%

Total 123 100,0%

Q8- Estimez-vous que cet enseignement a pour objet l'étude 
de la littérature ?

Effectifs %

Assez peu 60 48,4%

Pas du tout 16 12,9%

Oui en partie 40 32,3%

Oui principalement 8 6,5%

Total 124 100,0%

Q10- Les problématiques des différents « domaines » vous 
paraissent : 

Effectifs %

Confuses 36 27,7%

Trop peu littéraires 68 52,3%

Superficielles 31 23,8%

Trop générales 53 40,8%

Trop complexes 20 15,4%

Abordables 23 17,7%

Intéressantes 18 13,8%

Claires et précises 1 0,8%

Total 130 100,0%

Q11- Parmi les « sujets d'études » proposés dans le « domaine » 2 (Des tablettes d'argile à l'écran numérique : l'aventure 
du livre et de l'écrit), lesquels vous paraissent intéressants dans le cadre d'études littéraires ? Les formulations ci-dessous 

Effectifs %

Les espaces du livr... 23 17,7%

Lectures et lecteur... 103 79,2%

Les révolutions du... 56 43,1%

Les livres sacrés... 53 40,8%

Les archives... 16 12,3%

Textualité numéri... 15 11,5%

Portulans, atlas...... 5 3,8%

Les livres d'hist... 17 13,1%

Techniques du livre... 28 21,5%

Total 130 100,0%

Q9- Quels sont, parmi les 6 « domaines » au programme, les plus intéressants selon vous ?

Effectifs %

Ecrire pour changer le monde 110 84,6%

Regards sur l'autre et sur l'ailleurs 104 80,0%

Médias, information et communication 31 23,8%

Images et langages 59 45,4%

Des tablettes d'argile à l'écran numérique 22 16,9%

Paroles publiques : de l'agora aux forums sur la toile 23 17,7%

Total 130 100,0%



Q12- Lesquels vous paraissent n'avoir pas d'intérêt dans le cadre d'études littéraires ?

Effectifs %

Les révolutions du... 23 17,7%

Textualité numéri... 65 50,0%

Portulans, atlas...... 88 67,7%

Les archives... 39 30,0%

Les livres d'hist... 50 38,5%

Techniques du livre... 45 34,6%

Les livres sacrés... 14 10,8%

Les espaces du livr... 35 26,9%

Lectures et lecteur... 5 3,8%

Total 130 100,0%

Q13- Selon vous, est-il possible de mener à bien cet 
enseignement en classe entière ?

Effectifs %

Non 84 66,1%

Oui 13 10,2%

Je ne sais pas 30 23,6%

Total 127 100,0%

Q14- Dans son préambule, le programme précise : <i>« Cet enseignement ne 
saurait donc être dispensé sous la forme d'un cours magistral. Il repose 

nécessairement sur la mise en activité des élèves, selon les diverses modalités qui 
conviennent au projet ret

Effectifs %

Cours dialogué 76 58,5%

Cours magistral 22 16,9%

Recherche documentaire au CDI 95 73,1%

Recherche sur internet 50 38,5%

Exposé d'élèves 77 59,2%

Dossier ou exposition 79 60,8%

Visite ou activité à l'extérieur du lycée 79 60,8%

Autre 19 14,6%

Total 130 100,0%

Q16- Le programme se termine par un paragraphe sur l'évaluation, qui précise : <i>« Pour 
évaluer un enseignement d'exploration, il est important d'apprécier le niveau d'engagement 

des élèves, ce qui ne passe pas nécessairement par une notation chiffrée. »

Effectifs

Une note 46

Une liste de compétences à valider 30

Une appréciation rédigée 43

Une lettre ou un autre signe marqueur du « niveau » 7

Aucune évaluation 4

Total 130

Q17- Estimez-vous que cet enseignement valorise 
l'enseignement des lettres au lycée ?

Effectifs %

Pas du tout 24 18,8%

Assez peu 65 50,8%

Oui en partie 32 25,0%

Oui, tout à fait 7 5,5%

Total 128 100,0%

Q18- Estimez-vous que la suppression du module et l'existence de cet 
enseignement d'exploration avec son programme nécessitent que le 

programme de français du tronc commun soit :

Effectifs %

"Totalement revu" 22 17,2%

"En partie remanié" 58 45,3%

"Enrichi" 15 11,7%

"Allégé" 23 18,0%

"Inchangé" 10 7,8%

Total 128 100,0%

Q15- Selon vous, est-il possible de mener à bien cet 
enseignement dans le temps imparti (1h30 

hebdomadaire) ? 

Effectifs

Non 77

Oui 23

Je ne sais pas 29

Total 129


